
Équations à connaître 

𝑓 =
1

𝑇
  

𝜔 = 2𝜋𝑓 =
2𝜋

𝑇
 

𝑥(𝑡) = 𝐴 cos(𝜔𝑡 + 𝜙) 

𝑣(𝑡) = −𝜔𝐴 sin(𝜔𝑡 + 𝜙) 

𝑎(𝑡) = −𝜔2𝐴 cos(𝜔𝑡 + 𝜙) 

𝑣 = 𝜆𝑓 

𝑦(𝑥, 𝑡) = 𝐴 sin(𝑘𝑥 ∓ 𝜔𝑡 + 𝜙) 

Δ𝑟

𝜆
=

ΔΦ

2𝜋
 

Équation à connaître parce 
qu’on est au cégep ou parce 

qu’on a réussi des cours 
préalables : 

𝐹⃗ = 𝑚𝑎⃗ 

𝐾 =
1

2
𝑚𝑣2 

𝑇𝐾 = 𝑇𝐶 + 273 

Équations fournies 

𝑡𝑠𝑜𝑚𝑚𝑒𝑡 = −
𝜙

𝜔
 

𝑎 = −𝜔2𝑥 

𝜔 = √
𝑘

𝑚
 

𝑈é𝑙 =
1

2
𝑘𝑥2 

𝐸 =
1

2
𝑘𝐴2 

𝑠 = 𝜃𝐿 

𝑣𝑡 = 𝑣𝜃𝐿 

𝜔 = √
𝑔

𝐿
 

𝑘 =
2𝜋

𝜆
 

𝑣 =
𝜔

𝑘
 

𝑣 = √
𝐹

𝜇
 

𝑃𝑚𝑜𝑦 =
1

2
𝜇𝑣𝜔2𝐴2 

ΔΦ = 𝜙2 − 𝜙1 

Δ𝜙 = 2𝑚𝜋 

𝐴𝑟é𝑠 = |2𝐴 cos (
ΔΦ

2
)| 

𝑦(𝑥, 𝑡) = [2𝐴 sin(𝑘𝑥)] cos(𝜔𝑡) 

𝑣 ≈ 20,05√𝑇𝐾  

𝐼 =
𝑃

𝐴
 

𝐼 =
𝑃𝑆

4𝜋𝑟2
 

𝛽 = 10 log (
𝐼

𝐼0

) 

Δ𝑟 = 𝑟2 − 𝑟1 

Δ𝑟 = 𝑚𝜆 

𝑓𝑏𝑎𝑡 = |𝑓1 − 𝑓2| 

𝑓(2𝑛−1) = (2𝑛 − 1)
𝑣

4𝐿
 

𝑓𝑛 =
𝑛𝑣

2𝐿
 

𝑓′ = (
𝑣 ± 𝑣𝑂

𝑣 ± 𝑣𝑆

) 𝑓 

sin 𝜃 =
𝑣𝑠𝑜𝑛

𝑣𝑠𝑜𝑢𝑟𝑐𝑒

 

Constantes fournies 

𝑔 = 9,81 
m

s2 

𝐼0 = 10−12 
W

m2 

𝑣𝑠𝑜𝑛 = 340 
m

s
 

 

Équations optionnelles 
ou non essentielles 

Δ𝑡

𝑇
=

ΔΦ

2𝜋
 

𝑣𝑚𝑎𝑥 = ±𝜔𝐴 

𝑎𝑚𝑎𝑥 = ±𝜔2𝐴 

𝑇 =
2𝜋

𝜔
= 2𝜋√

𝑚

𝑘
 

𝑇 = 2𝜋√
𝐿

𝑔
 

𝜃(𝑡) = 𝜃𝑚𝑎𝑥 cos(𝜔𝑡 + 𝜙) 

𝑣𝜃(𝑡) = −𝜔𝜃𝑚𝑎𝑥 sin(𝜔𝑡 + 𝜙) 

𝑣𝑦(𝑥, 𝑡) = ∓𝜔𝐴 cos(𝑘𝑥 ∓ 𝜔𝑡 + 𝜙) 

𝑑

𝜆
=

ΔΦ

2𝜋
 

𝜇 =
𝑚

𝐿
 

𝑦′(𝑥, 𝑡) = ∑ 𝑦𝑖(𝑥, 𝑡)

𝑛

𝑖=1

 

𝜆𝑛 =
2𝐿

𝑛
 

𝑓𝑛 =
𝑛𝑣

2𝐿
 

𝑠 = 𝐴 sin(𝑘𝑥 − 𝜔𝑡 + 𝜙) 


